



启动智慧勤务 守护春运平安

记者 袁进田
通讯员 胡忠国 刘恒斌

本报讯 1月28日上午,市公安局交警支队召开2021年“平安春运交警同行”暨全市道路交通安全“平安守护”行动新闻通气会,向省、市10余家主流新闻媒体记者发布信息。

市公安局交警支队党委书记、支队长刘定湘介绍了城区交通管理“四位一体”智慧新勤务模式和农村地区“平安守护”行动工作的相关情况。他指出,城区交警“四位一体”智慧新勤务的应用,实现了交警见警率、管事率、路面通畅率以及老百姓满意率“四率”的大幅提升,将进一步建成城市的智慧交通管理体系。

城区“四位一体”勤务,以指挥中心为中枢,摩托特骑、无人机、民警为

躯干,通过大数据运算、人工智能等科技新技术的综合指挥平台调配,切实提高了交通管理的服务效能。巡逻中,三名“宝庆铁骑”队员带一台无人机就可以组成一个战斗单元,实现空地的交通全管控。执勤中,无人机数据和铁骑摩托车、指挥中心实时连接,发现有交通事故时,可从空中拍摄,固定交通事故现场证据后,直接喊话要求当事车辆撤离现场,快速恢复路面交通秩序,还可以自动抓拍道路违停车辆,充当移动卡口智能锁定违法车辆,将数据直接推送给周边铁骑队员和指挥中心进行联网查处。在路面,原本要十几分钟才能得到民警现场处理的轻微交通事故,因无人机的参与,不到5分钟,就可以得到处置。

在农村地区,支队将进一步强化重要时间节点实行的公路“平安

守护”行动勤务机制,积极发挥国、省道、高速公路进出口和农村道路设置的66个交警临时执勤检查点作用;这些卡点分布在各县市区东南西北四个方向,形成了“四门落锁”式道路交通安全防控闭环;卡点民警将依托稽查布控系统、道路卡口等科技力量,集中查缉各类重点车辆和严重违法交通违法行为。

会后,刘定湘带相关部门负责人检查了城区危化品运输企业,逐一检查了企业运输车辆的GPS监控管理情况和相关台账,要求辖区交警要紧盯重点车辆管理。在路面巡查时,他表示,邵阳交警将积极开展春运相关工作,全面强化服务意识和责任担当,严格落实各项措施,全力做好疫情防控常态化条件下,全市春运的保安全保畅通工作。



▲抬车场景

警民同心,合力抬被困车辆

记者 袁进田 通讯员 罗伟洪

本报讯 2021年的春运刚刚拉开序幕,在北塔区城郊道路上就出现了警民同心、合力抬被困车辆的感人一幕。

1月28日晚7时许,北塔大队事故中队民警王湘荣接到分控中心报警称:一辆四轮助力车冲下路牙,需要救助。

当民警赶到时,现场已有不少围观群众。被困车辆驾驶员是岳阳人,对此地道路不熟悉,导致车辆冲下路牙,不能动弹。民警王湘荣见此车不大,觉得在人力作用下应该能抬到道路上去。他对在场群众大呼一声:“大家伙,来搭把手,我们一起把车抬上去。”在场群众热情高涨,纷纷加入到抬车队伍中,在响亮的“一二一”口号声下,被困车辆终于被抬至道路上。

事后,当事人连连道谢。



工作人员正在施划临时停车泊位。

春运期间,大祥坪体育场可免费停车

记者 袁进田
通讯员 彭依龙 刘恒斌

本报讯 “能将车停放在大祥坪体育场内,方便多了。”2月1日,市民李伟民感慨地说。为缓解春运期间城区停车难现象,服务市民,邵阳市公安局交警支队积极对接市相关部门,开通城区大祥坪体育场作为临时停车场,市民在3月8日前可免费停车。

随着春运大幕拉开,各种交通流的不断增加,让市城区道路的交通容量趋于饱和。而市内老城区因历史原因,道路普遍狭窄,人员和车辆高度密集,交通基础设施不完善,红旗路、宝庆路、市中心医院等周边路段,停车泊位在交通高峰期“一位难求”。

为保障春运期间城区市民的停车需求,市交警支队党委未雨绸缪,主动对接市相关部门,将大祥坪体育场开通为临时停车场,让大



在大祥坪体育场进出口,民警指挥疏导车辆。

家在春运期间免费停车。

为让停车场尽快投入使用,市交警支队副支队长邓峰带领各部门召集施工单位,昼夜施工,疏通了大祥坪体育馆的车辆进出口,并施划了临时停车泊位。有近400个临时停车泊位,可极大缓解周边群众在春运期间的停车需要。

改造后,市民可从大祥区红旗路入口将车辆停进大祥坪体育场。

为方便市民有序停放车辆,市交警支队在大祥坪体育场进出口附近,安排民警指挥疏导车辆,并设有交通指示牌。市民驾车进入后,应遵守场内交通标识行驶,不能乱停乱摆。

记者 袁进田
通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 2月1日上午9时,位于北塔区中南汽配城的市公安局交警支队车管所江北分所正式对外办公,标志着邵阳市“放管服”改革和便民服务工作又迈出了坚实的一步。

随着经济快速发展,我市机动车和驾驶员的保有量大幅增长,群众办理车管业务需求日益增多。为满足群众需求,落实“放管服”改革举措,经省公安厅交警总队验收,除驾驶人满分学习、审验、军警和外籍换证外的驾驶证登记业务,江北车管分所对外办理小微型国产载客汽车、小型载货汽车的机动车登记业务及行驶证和检验合格标志补换领业务。

截至目前,市城区共有锦程、大汉、龙腾、江北四个车辆管理分所,按照公安部《机动车登记规定》及其工作规范,以及公安部交管局《车辆管理所规范化建设标准》,市公安局交警支队将严格指导以上四个车管分所的规范化建设,并认真落实公安交管“放管服”改革措施和省公安厅交警总队相关文件要求,切实加强车管分所的日常监督管理。

市区新增机动车登记业务办理点

